



3.22
莫斯科州恐袭

莫斯科州恐袭：疑点重重

种种迹象表明，本次发生在俄罗斯莫斯科州的恐怖袭击，早有预谋。且此案至今为止，仍疑点重重！

□ 撰稿 | 笑 饮

“有人开枪，有人开枪，往出口跑啊！”当地时间3月22日晚，俄罗斯莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市——几声枪响后，克罗库斯城音乐厅内乱作一团。六千多观众的现场，不少人涌向厕所。此时此刻，衣帽间一名打工少年发出疾呼！

本来，袭击者就不仅仅是想要开几枪了事，而是专门挑了人员密集的音乐会现场下手。这时候，如果现场的人们争先恐后往厕所逃，无疑会变得更扎堆。这难免会给恐怖分子以更方便的下手机会。

顺着少年人的指引，人们向音乐厅大门口跑去。有人为了保护妻女，在眼看恐袭者更换弹夹之际，猛地扑了上去……

即便现场有无所畏惧者，即便俄罗斯军警、消防等人员较为迅速

上图：3月22日，俄罗斯莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一音乐厅发生枪击事件后引发火灾。

地赶到现场，然而，恐怖袭击事件，仍造成了重大伤亡。俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金25日向俄罗斯总统普京汇报说，莫斯科近郊音乐厅恐袭事件已造成139人死亡、182人受伤。

当地时间25日凌晨，俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院批准逮捕了全部4名涉嫌直接参与此次恐怖袭击的人员，分别是米尔佐耶夫、拉恰巴利佐达、法里杜尼和法伊佐夫。他们，以及俄方另抓获的至少7名间接参与恐袭者，与恐袭后第一时间宣称对此事负责的“伊斯兰国呼罗珊分支”是否有关？还是更需要注意俄罗斯总统普京所言，“嫌疑人逃往乌克兰方向，有人为他们准备了逃离国境的‘窗口’”？

种种迹象表明，本次发生在俄罗斯莫斯科州的恐怖袭击，早有预

谋。且此案至今为止，仍疑点重重！

相似的剧本

在3月22日莫斯科州恐袭发生之前两个星期，亦即3月7日，美国驻俄罗斯大使馆曾发布警告称，其监测到有关极端分子计划针对莫斯科大型集会（包括音乐会）发动袭击的消息，并建议美国公民在未来48小时内避免参加大型集会。

值得注意的是，3月7日是周四，所谓“未来48小时”，大致涵盖周末两天的时间段。然而，那一个周末的莫斯科，似乎挺平静。一个星期过去了，又一个星期即将过去之际，砰，枪声响了，然后是大火熊熊燃烧。一场现场容纳6000人的音乐会，变成了血与火激烈碰撞的现